



戊戌年六月初七  
2018年7月19日  
星期四

电子版:www.zjgrbb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10989号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 省总工会就认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神发出通知

本报讯 记者王海霞报道 昨天,省总工会发出通知,要求全省工会系统认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,切实把思想和行动统一到重要指示精神上来,自觉把重要指示转化为做好工会工作的强大动力,进一步引领全省广大职工群众树立“四个意识”,坚定“四个自信”,在推进“两个高水平”和“六个浙江”建设中充分发挥工人阶级的主力军作用,决不辜负习近平总书记的殷切期望。

《通知》指出,要充分认识习近平总书记重要指示的重大意义。改革开放40周年、“八八战略”实施15周年之际,习近平总书记专门对浙江工作作出重要指示,是对浙江干部群众的深切关怀和极大鼓舞,是对浙江工作的充分肯定和对“八八战略”实施15年来所取得成绩的高度评价,是

对浙江在新时代的殷切期望和重托,为浙江今后工作指明了方向、提供了遵循。

《通知》强调,要全面把握习近平总书记重要指示的精神实质。习近平总书记重要指示立意高远、内涵丰富,是引领浙江一切工作的指针。全省各级工会要在原原本本学习“八八战略”具体内容的基础上,深刻领会习近平总书记重要指示的精神实质,用重音要指武装头脑、指导实践、推动工作。要深刻领会和全面把握习近平总书记重要指示是对浙江工作的一贯要求,是对浙江一系列重要指示精神的高度凝炼。要深刻领会和全面把握“八八战略”来自于调研、植根于实践,是中央精神与浙江实际的紧密结合,是引领浙江发展、推进浙江工作的行动纲领。要深刻领会和全面把握这15年来浙江改革发展所取得的

一切成就,归根到底都是“八八战略”正确指引的结果,是干在实处、久久为功、一抓到底的结果。要深刻领会和全面把握习近平总书记赋予浙江“干在实处永无止境,走在前列要谋新篇,勇立潮头方显担当”的使命和要求,进一步增强前列意识,在新的起点上重新整行装再出发、勇立潮头显担当,高水平谱写实现“两个一百年”奋斗目标的浙江篇章。要深刻领会和全面把握习近平总书记重要指示精神作出全面部署。全省各级工会党组要把学习贯彻习近平总书记重要指示精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,摆上重要议事日程,加强组织领导,作出专题部署,提出任务要求,扎实开展大学习大讨论,把习近平总书记的关怀关爱

传递到每一位工会干部,传递到基层一线的广大职工群众,把习近平总书记的殷切期望落实到工作的方方面面。要研究制定学习计划,组织专题研讨、理论学习中心组学习等,力求学深学透、融会贯通,主要领导干部要带头学、作表率。要充分发挥工会组织党联系职工群众的桥梁纽带作用,深入基层,深入职工,大力开展各具特色的宣传活动,引导和帮助全省职工群众提高认识、加深理解。要集中工会系统宣传资源,通过报刊、杂志、网站、公众微信号等媒体,采取职工群众喜闻乐见的形式,广泛深入地开展习近平总书记重要指示精神宣传工作。要把学习“八八战略”具体内容和习近平总书记重要指示精神与工会干部教育培训有机结合起来,切实抓好学习贯彻工作。

《通知》强调,要把学习贯彻习近平总书记重要指示精神转化为进一步做好我省工会工作的强大动力。学习宣传贯彻习近平总书记重要指示精神,要充分发扬理论联系实际的学风,学以致用,以学促用,紧密结合浙江工会工作实际,拿出实实在在的举措,扎实推进全省工会改革,逐一检查落实立功竞赛、基层组织建设、产业工人队伍建设、网上工会建设、企事业单位改革以及各项专题性工作等重点工作,抓住关键环节,补齐工作短板,确保高质量、高标准完成全年目标任务。要把学习贯彻习近平总书记重要指示精神与科学谋划新时代浙江工会发展方向紧密结合起来,切实担负起引导职工群众听党话、跟党走的政治责任,激发广大职工主人翁精神,发挥工人阶级主力军作用,以新时代的新作为,努力开创工会工作新局面。

习近平总书记重要指示精神转化为进一步做好我省工会工作的强大动力。学习宣传贯彻习近平总书记重要指示精神,要充分发扬理论联系实际的学风,学以致用,以学促用,紧密结合浙江工会工作实际,拿出实实在在的举措,扎实推进全省工会改革,逐一检查落实立功竞赛、基层组织建设、产业工人队伍建设、网上工会建设、企事业单位改革以及各项专题性工作等重点工作,抓住关键环节,补齐工作短板,确保高质量、高标准完成全年目标任务。要把学习贯彻习近平总书记重要指示精神与科学谋划新时代浙江工会发展方向紧密结合起来,切实担负起引导职工群众听党话、跟党走的政治责任,激发广大职工主人翁精神,发挥工人阶级主力军作用,以新时代的新作为,努力开创工会工作新局面。

全省各级工会要把学习贯彻习近平总书记重要指示精神与科学谋划新时代浙江工会发展方向紧密结合起来,切实担负起引导职工群众听党话、跟党走的政治责任,激发广大职工主人翁精神,发挥工人阶级主力军作用,为书写好夺取新时代中国特色社会主义伟

## 省十三届人大常委会第四次会议 邀请15位公民旁听

本报讯 记者周金友报道  
浙江省十三届人大常委会第四次会议将于7月24日至27日在杭州举行。本次会议邀请15位公民旁听。

本次会议建议议程主要有:听取和审议省政府关于上半年我省经济社会发展情况和下半年政府工作、关于浙江省2018年1月至6月财政预算执行情况、关于浙江省2017年财政总决算和省级财政决算草案、关于2017年度省级预算执行情况和全省其他财政收支的审计工作等报告;审议省政府关于上半年

我省国民经济和社会发展计划执行情况的报告;听取和审议省政府关于固体废物污染防治“一法一条例”执行情况的报告和省人大常委会执法检查组执法检查情况的报告;听取省政府关于贯彻落实《关于推进和保障桐庐县深化“最多跑一次”改革的决定》的报告;审议《浙江省实施<中华人民共和国慈善法>办法(草案)》《浙江省保障“最多跑一次”改革规定(草案)》《浙江省华侨权益保护条例(草案)》等地方性法规;审议人事任免及其他事项。

## 拖欠两年多的30万工资,拿到了!



昨日上午,台州市公安局椒江分局西派派出所民警为辖区某餐饮店57名务工人员要回30余万元拖欠两年多的工资,并及时发放到务工人员手中,受到务工人员好评。 通讯员何文斌 摄

## 多部门联合开展 全社会齐抓共治

我省启动打击假冒特种作业操作证专项治理

本报讯 见习记者邹伟锋  
通讯员黄晓报道 昨日,记者从省安监局获悉,由省安监局、省经信委、省公安厅、省质监局、省网信办等部门联合开展的浙江省打击假冒特种作业操作证专项治理行动正式启动,时间从7月延续至年底。

专项治理行动的主要内容:对不法分子伪造、变造、买卖特种作业操作证进行治理,严厉打击假冒特种作业操作证的违法行为;对假冒政府网站,从事虚假信息兜售、制假售假行为进行治理,净化特种作业查询网络环境;对用人单位不查验特种作业人员持证情况,默许特种作业人员无证上岗或持假证上岗进行治理,督促用人单位严格落实安全生产责任制。

据悉,此次专项行动是为了贯彻落实《国务院安委会办公室关于开展打击假冒特种作业操作证专项治理的通知》(安委办〔2018〕20号)要求,严厉打击假冒特种作业操作证行为。为形成社会共治格局,鼓励社会公众举报违法行为,省安监局专门设立举报电话:0571-87058113、87228751,坚决治理从业人员身边的重大安全隐患。

## 感受浙江文化特色 领略诗画江南风光

千名香港青年将于下周来浙学习交流

本报讯 记者张浩星报道  
昨日,省政府新闻办召开新闻发布会,介绍了“青春飞扬·2018香港青年浙江行”活动的相关情况。下周将有1000名香港青年来到浙江,开展为期6天的学习交流活动,感受浙江的文化特色和国家的发展成就。

据介绍,此次活动由香港浙联会负责人员组织,人数近千名,以高中生、大学生为主,来自培侨中学、汉华中学、香岛中学、香港中文大学等30多所学校,年龄在15岁至23岁之间,平均年龄18岁,大部分是首次来浙江。这也是今年到目前为止最大的香港青年赴内地交流活动。

据介绍,此次赴浙交流团的行程包括参观G20杭州峰会主会场、考察浙江知名企业、观看浙江女排和香港女排的交流赛等。此外,此次交流活动还将分团参访全省11个设区市,全方位领略之江大地的自然风光、人文

之美与发展成果。为了更好地促进浙港两地的交流,尤其是加强青年之间的交流,我省从2017年开始实施“万名香港青年浙江行”计划,于3年内组织1万名左右的香港青年来浙江交流考察,这是全省联动的计划,有集中性大规模来访的,也有分批次小规模来访的。

去年,我省结合香港回归祖国20周年,集中组织了2000名香港青年到浙江交流,成为香港开埠以来与内地单次规模最大的青年交流活动,引起了多方广泛关注,取得了很好的效果。

省委统战部副部长、新闻发言人谢辉表示,希望通过此次活动,让香港青年进一步了解中华民族的深厚历史,进一步认识香港和内地的关系,增强对国家、民族的认同感,同时不断深化浙港两地青年的交流交往,推进浙港两地的合作发展。

本报讯 记者阮向民报道  
7月16日下午,上海金山区总工会和平湖市总工会在平湖市新仓镇签订“鑫+平”毗邻工建合作协议,揭开了两地工会“跨界”合作的序幕。

2017年8月,金山平湖两地签订了“毗邻党建”引领区域联动发展合作框架协议,为全面接轨大上海,推动两地经济社会更加健康发展提供了强有力保障。“鑫+平”毗邻工建合作是贯彻落实金山区与平湖市“毗邻党建”精神,深化两地工会结对共建的一次有益尝试。“鑫”代表金山,“平”代表平湖,“鑫+平”是两地工会工作框架的延伸。除了金山区总工会和平湖市总工会签订合作协议之外,平湖市

新仓镇、新埭镇、广陈镇、独山港镇总工会也分别与金山区吕巷镇、枫泾镇、廊下镇、金山卫镇总工会签订了毗邻镇街工建合作协议书。

根据合作协议,今后两地工会将以“毗邻结缘、工建结亲”为

主线,在区域共振机制、协同共进机制、责任共担机制的制度保障下,促进两地工会优势互补、广泛合作、和谐共赢,实现“1+1>2”的聚合效应。

“鑫+平”毗邻工建签约仪式上,由双方劳模工匠组成的

“匠心堂”劳模工匠讲师团举行了首场宣讲。上海市劳动模范、“上海市劳模创新工作室”领衔劳模、上海联中食用菌专业合作社理事长陈林根;嘉兴市劳动模范、“金平湖工匠”、浙江佳佳童车有限公司技术总监吴厚斌分享了各自的工作经历。

当天,与会人员还现场观摩了新仓镇七彩公益坊和新居民职工服务点。

## 3门暑期培训班课程花了2.5万元 昂贵的培训费已成为不少家庭难以承受之重

通讯员徐叶报道 家庭月收入万元,给孩子上3门暑期培训班课程就花了2.5万元。为了让孩子跟上“节奏”,宁波张女士疯狂工作,连中午都舍不得休息。“只要成绩上去,‘吃土’也愿意。”虽然这么说,但事实上张女士心里也没底,她只能安慰自己,“不补,会更糟。”

少则数千元,多达数万元,甚至还有一节600元的“贵族课”。暑期里,昂贵的培训费已成为不少家庭难以承受之重。

连续3个暑假,每次支出过万元

张女士的儿子今年读高三,从小成绩不错,高中考入宁波市一所重点中学。中考结束后,张女士开始给儿子报培训班,希望“提前赶超”,以便在接下来的激烈竞争中“稍微轻松点”。

连续3年,张女士儿子的暑期培训费“一路高歌”。2016年,2门课程1.2万元;2017年,2门课程1.6万元;2018年,3门课程2.5

万元。

“很难承受,但今年11月就要选考了。”张女士说,再坚持一下,就怕将来后悔,对孩子有所亏欠。然而,儿子对暑期培训班的兴趣并不高,只是“勉为其难”地去上课,他并不清楚母亲张女士为此付出了多少艰辛。

其实,依照每节课的费用来算,张女士儿子读培训班的费用只能算“一般般”,属于文化课培训班中的“平价”产品。化学200元一节课,一节课2小时;物理150元一节课,时间稍短些;数学类似。张女士说,与儿子同班的一个学生,“神秘”地报了一门文化课程的补习,一节课600元,一共30节,费用1.8万元,而且是一次付清。

培训机构开价不菲,而如果是私下请教师,费用会更高。宁波市民卞先生称,他朋友请了一个辅导女儿,每天270元。“一个月,就把我朋友夫妻两人的工资‘吃’进去一半。”卞先生说。

文化课培训费用高,体艺类相对便宜

传统的暑期培训课程主要分两大类,一种是以提升学业成绩为主的文化课培训,如数学、语文、英语等;另一种是体艺类,如钢琴、舞蹈、书法等。

目前,以中考、高考等“刚需”为指导的文化课培训,一节课起码要一两百元,而且还呈现出上涨趋势。

相比之下,体艺类反而比较“便宜”。以古筝培训为例,一对一培训,一般每节课为120元左右。一名培训教师称,自己1995年参加古筝培训时,一节课就要100元了。

在一家少儿英语培训机构,一期英语口语集训的费用为8500元。当笔者询问收费标准怎么确定时,工作人员说:“我们自己定的价格,价目表放在前台,只要家长接受就可以了。”

还有培训机构工作人员表示,涉及初高中文化课的培训,越是高价越供不应求,因为收费标准是“根据授课老师水平定的”。那么,授课老师的水平又是如何体现的呢?工作人员则表示“没有权威的标准”。

笔者为此查了市发改委等的相关文件。根据《宁波市培训机构收费退费管理暂行办法》第五条规定,“培训机构实施非学历教育的收费,实行市场调节价,其收费标准由培训机构制定,按照分级管理原则报同级价格主管部门备案……”只有当培训机构有政府财政资助时,其收费标准报同级价格和财政主管部门批准。

此外,文件还提到,培训机构提供的单项培训项目收费标准达1000元以上(含),并且教学时间累计达到7天(或56课时)及以上的,应与学员(未成年人的监护人)签订培训合同。

需求旺盛催生高价,家长无奈咬牙苦撑

文化课培训目前可分为传统培训和在线教育两大类。在线教育是近年来才兴起的,语言类科目尤其火爆。

笔者从该市几家培训机构了解到,传统的培训机构,成本主要由场地租金、市场推广(销售)、教师工资等构成。其中,规模小的培训机构,市场推广费用较少,场地租金占成本的20%左右,教师工资占30%~50%。除了受同行之间价格比拼的影响外,上述成本是培训课程定价的主要依据。

在线教育不必支付高昂的场地费,教师成本也较低。据一家在线教育培训机构透露,即便是外教,也仅需支付每小时10美元~20美元的成本即可。在线教育最大的投入为前期研发成本。为此,借助互联网的优势,在线教育的价格要比同类传统课程低很多。(下转第4版)

88851111

沟 通 热 线

ICBC 中国工商银行

电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

浙江中都物流股份

全国服务热线  
4009601233

浙江·柯桥

ETC 就找中国银行

客服热线:95599 www.abchina.com

中国建设银行

China Construction Bank

浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com